装修成什么档次,用什么材料,决定权都在开发商手里 全装修住宅,装修成了"良心活"?

售价三四万元一平方米的全装修住宅楼盘宁波府(备案名: 东悦府), 用的竟然 是廉价的地暖盘管。昨天本报刊登相关报道后,引起各界强烈反响。同时,该报道也 引起了房屋开发商"宁波融创东新置业有点公司"的重视。昨天一早,几位相关负责 人主动到本报,表示他们正在积极商讨应对举措,将于今天公开回应各界质疑。

对全装修住宅装修水平的担忧

昨天,宁波府的业主们表示,希望通过舆 论的监督,引起开发商的重视,提高后续的装 修水准,"希望他们不忘初心,对得起前期对 '高端'定位的营销宣传"。

不少购买该楼盘的市民,看到本报报道后 回去翻看购房合同,发现其中对地砖、管材等

一些实质性建材的品牌和品质同样没有明 确。"这种情况下,购房者该如何维护自己的权 益?"有人忧心地问。

更有市民提出质疑:"全装修住宅的装修 档次以什么为标准?每平方米成本1000元还 是4000元,谁说了算?有没有相关的依据?

业内人士:装修成了良心活

关于高价住宅廉价装修的问题,记者采访 了一家大型房产项目装修单位的负责人胡先

他说:"如果房产商和购房者没有在合同 中约定装修用材的话,之后购房者会比较被 动。这种情况下,装修成什么档次,用什么样 的材料,决定权都在房产商那里。"在装修招投 标时,当然多是低价者中标。而不管用到的材 料多么廉价或者低端,只要其符合国家和行业 标准,其他都不是事。也是就是说,究竟要达 到什么样的档次,这个是全看开发商良心的。 有格局的大开发商也许会选择高一点的装修 标准,但多数开发商肯定把利益放在第一位。"

另外,装修好不好,其实真和施工单位没有太 大关系。"有多少预算,用什么材料,干什么样 的活,这个开发商和施工单位都'门儿清'。"

记者从相关部门了解到,对于全装修住宅 的装修档次,开发商不需要向监管部门备案, 也没有相关的标准。"什么样的房子要配什么 样的装修,这个还是开发商根据市场来定位

有市民总结:"目前绝大多数开发商的装 修招标,报价最低的最容易中标。开发商并不 考虑产品质量,都是只看价格不看品质的。俗 话说:一分价钱一分货,低价的材料,您说质量 能好到哪里?"

相关法规已经实施 已购房者可签补充合同

近几年,相关地方性监管法规和规范也 陆续出台、实施,如2017年5月1日实施的《 浙江省实施<中华人民共和国消费者权益保 护法>办法(2017新修订)》、《宁波市人民政 府办公厅关于推进新建住宅全装修工作的 实施意见》都规定了装修主要材料书面协议 中明确、隐蔽工程保修期八年等内容。

宁波府项目开发商相关负责人曾解释 说,《意见》要今年5月份才实施,而他们的房 子在两年前就开售了,所以销售合同中很多 装修用材并没有明确。

然而,上述的第一份法规《办法》去年5 月1日就实施了。宁波市消保委副秘书长周 丽娟说,《办法》与《意见》相较,一个是地方 性法规,一个是地方性规范,法规层级高于 规范,所以两者实施时间有异的情况下应以 《办法》为准。而且,因为期房的特殊性(房 屋交付后房屋买卖才算完成),所以不管购 房合同是什么时间签订的,只要其交付时间 在《办法》实施之后,都要受这个法律法规的 约束。如果在前期购房合同中,作为房屋实 时性要件的装修材料没有约定的话,购房者 可以在前期主合同的基础上,再和开发商签 订补充合同,对一些实质性装修材料的信息 进行约定。

记者 殷欣欣

四个科目均由在职教师亲授? 鄞州这家"牛"机构昨被叫停

虚虚实实"名校名师"又成幌子 培训机构拉开招生大战

近日,本报接到多起家长投诉,称有培训机构打出名校教师暑期开课的广告,甚至还承诺一线教师"亲授"课程。 是培训机构"虚假广告",还是学校教师"暗渡陈仓"? 无论是哪一类,都将对学校名誉造成影响,并严重干扰教育教学 秩序。根据家长提供的线索,记者进行了具体调查。

承认"揩油"名校名师 这家培训机构连办学资质都没有

4月,部分孩子"小升初"已尘埃落定。家长 吴女士第一时间为儿子张罗暑期培训班。在比 较过程中,吴女士被一张印有"宁波七中高级教 师亲自执教"的宣传单吸引。"名校教师当然好, 但感觉是唬人的。"吴女士说,自己也知道,在编 教师是不能从事"有偿补课"的。

记者看到,这张宣传单上的落款为"明思教 育培训学校",单页上还有精品培优班、保送班等 字样。拨通联系电话,工作人员表示,课程将于 6月3日开始,四门科都由七中教师来执教。为 了表明教师的"优质"程度,他还强调,这些教师 都是教重点班的,经验丰富。

随后,记者与鄞州区教育局取得联系。相关 科室工作人员立即对这所培训学校进行了突击 检查。现场,所谓的学校还在装修。经询问,这 家机构根本就没有"办学许可证",一系列的申办 手续尚在进行中。鄞州区教育局当即下达"停办 通知",要求其不再对外招生。

在询问过程中,这家机构的负责人承认,自 己是希望借助名校的影响力招揽生源。此人还进 一步"解释",即便聘任教师到培训机构执教,也只 会是那些已经退休了的老教师,不会违规。

与此同时,鄞州区教育局还第一时间将此 事告知第七中学,要求学校开展调查,核实具

体的情况。

打着幌子开展招生 个别教育培训机构擅玩"文字游戏"

打着"名师名校"的幌子招揽生源,并不是培 训机构耍出的新花样。家长越来越"精",培训机 构的"文字游戏"也越玩越"高明"。

曾在知名公办学校任教,但已经辞职了或已 退休了的教师,培训机构在宣传时一律冠以某校 名师的称号,给家长一种在职教师的错觉。在宣 传过程中,教育培训机构又多以微信群、朋友圈 等渠道宣传招生,十分注重家长之间的"口口相 传"和"口碑"打造。当有消费者向培训机构询问 教师的具体情况时,客服人员又多以"老师想保 持低调"等理由作为托辞。

同时,个别教育培训机构还擅长利用在职教 师退休前、辞职前的"特殊时段",运用时间差,打 出招生广告的"擦边球"。上周,记者还调查了一 起家长投诉,有培训机构打着兴宁中学的幌子, 开展暑期招生。招生广告中,明确公开了该校某 在职教师的名字。

随后,通过向学校核实,记者了解到这名教 师确实为在职教师,也曾向学校提出了辞职申 请。然而,培训机构发出这份招生广告时,尚未 办理相关辞职手续。至于这名在职教师是否知 晓这份招生广告的存在,记者没能核实到。

记者经多次采访了解,在教育培训机构的

"招生大战"中,无论是打了"虚假广告",还是打 出教师的名号,学校都是"被揩油"的,声誉等各 方面都会受损。

教育行政部门鼓励举报 表示举报一起,查处一起

每年放假前,市教育局都会公开发文,声明 严禁中小学在职教师参与有偿补课,同时对外公 布宁波各市、县区(市)教育局师德师风投诉电 话,开通举报热线,欢迎社会各界监督。

2014年-2016年,宁波教育系统共查实中 小学在职教师有偿补课30起,对涉及的37名中 小学在职教师,作出了停课处理。每一年,市教 育局都会郑重承诺,今后查实一起,依规处理一 起。昨日,鄞州区教育局在接受采访时也再次强 调,欢迎家长举报在职教师有偿家教,举报一起 必查一起。

那么,那些处于"过渡期"的教师呢?记者了 解到,受编制、二孩政策等诸多因素的影响,我市 不少学校存在优秀教师紧缺的状况。有些教师 退休后,被学校返聘,继续发挥光和热。教师队 伍中,还有一些是临时代课,但没有编制的。

鄞州区教育局的态度是,这些教师虽有不 同,但依然不允许"身兼两职"。如果发现有教师 在进行"有偿补课",一旦核实,将通知学校予以 记者 徐叶 文/摄